
■ )()( 12121212 ++++ ++−++ nnnn cbacba の因数分解 

( ) )()( 12121212 ++++ ++−++= nnnn

n cbacbaaF とおく。 

( ) ( )  0)( 12121212 =++−−++−=− ++++ nnnn

n cbbcbbbF より ( )aFn は ba + を因数にもつ。 

また， ( )aFn は cba ,, についての対称式であるから，同様に， accb ++ , も ( )aFn の因数となる。 

よって ( ) ( )( )( ) ( )aGaccbbaaF nn +++=  と表わされる。 

ここで， ( )aGn は cba ,, についての ( )22 −n 次の対称式である。 

1 1=n のとき， ( )aG1 は定数。 ( ) AaG =1 とおく。 

( ) ( )( )( )accbbaAcbacbaaF +++=++−++= )()( 3333

1  

( ) ( ) ( ) ( )cbAbccbcbF +=+−+= 333

1 0  

cb2
の係数を比較して 3=A  

よって ( )( )( )accbbacbacba +++=++−++ 3)()( 3333
 

2 2=n のとき， ( )aG2 は 2 次の対称式。 ( )  += abBaAaG 2

2 とおく。 

ここで，  ++=++= cabcababcbaa ,2222
を表わすものとする。 

( ) ( )( )( )( ) ++++=++−++= abBaAaccbbacbacbaaF 25555

2 )()(  

( ) ( ) ( ) BbccbAcbbccbcbF +++=+−+= 22555

2 )()(0  

cb4
の係数を比較して 515 == CA  ･･･① 

23cb の係数を比較して 1025 ==+ CBA  ･･･② 

①，②を連立させて解くと 

∴ 5,5 == BA  

よって ( )( )( )( ) ++++=++−++ abaaccbbacbacba 25555 5)()(  

3 3=n のとき， ( )aG3 は 4 次の対称式。 

( )  +++= bcaDbaCbaBaAaG 22234

3 とおく。 

( )

( )( )( )( ) ++++++=

++−++=

bcaDbaCbaBaAaccbba

cbacbaaF

22234

7777

3 )()(
 

( ) ( ) ( ) ( ) 223344777

3 )()(0 cCbbccbBcbAcbbccbcbF +++++=+−+=  

cb6
の係数を比較して 717 == CA  ･･･① 

25cb の係数を比較して 2127 ==+ CBA  ･･･② 

34cb の係数を比較して 3537 ==+ CCB  ･･･③ 



①，②，③を連立させて解くと 

∴ 21,14,7 === CBA  

このとき 

 
( )( )( )( ) ++++++=

++−++

bcaDbabaaaccbba

cbacba

22234

7777

21147

)()(
 

1=== cba とおくと ( )D3321614378337 +++=−   

∴ 35=D  

よって 

 
( )( )( )( ) ++++++=

++−++

bcababaaaccbba

cbacba

22234

7777

5327

)()(
 

4 4=n のとき， ( )aG4 は 6 次の対称式。 

( )
22223334

2456

4

cbGacbaFbaEbcaD

baCbaBaAaG

++++

++=

 


 

とおく。 

( )

( )( )( )

)

(

)()(

2222333424

56

9999

4

cbGacbaFbaEbcaDbaC

baBaAaccbba

cbacbaaF

+++++

++++=

++−++=

 

  ･･･★ 

( )

( ) ( ) ( ) ( ) 3342245566

999

4 )()(0

cEbcbcbCbccbBbaAcbbc

cbcbF

+++++++=

+−+=
 

cb8
の係数を比較して 919 == CA  ･･･① 

27cb の係数を比較して 3629 ==+ CBA  ･･･② 

36cb の係数を比較して 8439 ==+ CCB  ･･･③ 

45cb の係数を比較して 12649 ==+ CEC  ･･･④ 

①，②，③，④を連立させて解くと 

∴ 69,57,27,9 ==== ECBA  

このとき，★で 1== cb とおくと 

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) }2221269

2222572222729{

1222

2233

42456

299

GaaaaFa

aaDaaaaa

aaa

++++++

+++++++++

+=+−+

  

1=a を代入すると 172263 =++ GFD  ･･･⑤ 

2−=a を代入すると 2133 =+− GFD  ･･･⑥ 

2=a を代入すると 212175 =++ GFD  ･･･⑦ 

⑤，⑥，⑦を連立させて解くと 273,189,105 === GFD  

よって 



( )( )( )

)91632335

1993(3

)()(

22223334

2456

9999

cbacbababca

babaaaccbba

cbacba

++++

+++++=

++−++

 

  

5 5=n のとき， ( )aG5 は 8 次の対称式。 

( )



 
++++

+++++=

2332243444

253562678

5

cbaJcbaIcbaHbaG

cbaFbaEbcaDbaCbaBaAaG
 

とおく。 

( )( )( )

)

(

)()(

23322434

4425356

2678

11111111



 



+++

++++

+++++=

++−++

cbaJcbaIcbaH

baGcbaFbaEbcaD

baCbaBaAaccbba

cbacba

 

0=a を代入すると 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 44533562267788

111111 )()(

cGbcbcbEcbcbCbccbBcbAcbbc

cbcb

+++++++++=

+−+
 

両辺の係数を比較すると 

462

,330

,165

,55

,11

511

411

311

211

111

==+

==+

==+

==+

==

CGE

CEC

CCB

CBA

CA

 

より 

∴ 253,209,121,44,11 ===== GECBA  

( )( )( )

)253209

1214411(

)()(

23322434442535

62678

11111111




++++++

++++++=

++−++

cbaJcbaIcbaHbacbaFba

bcaDbabaaaccbba

cbacba

 

ここで 1== cb とおくと 

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( )}2222212253

2222222092

22212122244211{12

)2()2(

2324344

25356

26782

1111

aaJaaIaaaHa

aaaFaaaaD

aaaaaa

aa

+++++++++

++++++++

++++++++=

+−+

 

1=a を代入 636922 =++++ JIHFD  …① 

2−=a を代入 66255 =−++− JIHFD  …② 

2=a を代入 4408856131917 =++++ JIHFD  …③ 

3−=a を代入 11649153334158241 =−++− JIHFD  …④ 

3=a を代入 708182872945061022 =−++− JIHFD  …⑤ 

①＋②より 21452 =++− IHFD  …⑥ 

③－①×5 より 122433912 =+++ IHFD  …⑦ 

④＋①×15 より 669934816 =++− IHFD  …⑧ 

⑤＋①×28 より 498323921 =++− IHFD  …⑨ 

⑦－⑥より 504955 =++ HFD  …⑩ 



⑧－⑥×3 より 264510 =+− HFD  …⑪ 

⑨－⑥×2 より 693717 =+− HFD  …⑫ 

⑪－⑩より 9572 −=− FD  …⑬ 

⑫－⑪より 42927 =− FD  …⑭ 

⑭－⑬より 1749,1353,924,594,231 ===== JIHFD  

よって 

( )( )( )

)159123842354

1921114(11

)()(

233224344425

3562678

11111111



 
+++++

+++++++=

++−++

cbacbacbabacba

babcababaaaccbba

cbacba

 

（2010/5/7） 


